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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ, GESTÃO DOIS MIL E 

VINTE E DOIS/ DOIS MIL E VINTE E QUATRO – mês de setembro/2023 

 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte três, de forma presencial aconteceu a 

Nona Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de Jaçanã/Tremembé, 

convocada pelo Sr. Carlos José Marques (coordenador), e foi realizada no CEU TREMEMBÉ- 

dos Reis, no Maria Firmina Teatro situado na Rua Adalto Bezerra Delgado, 94. Estiveram 

presentes os Conselheiros (as) TITULARES presentes – Sr. Carlos José Marques, Sra. Gisele 

de Lima, Sra. Maria Ericelda Fernandes Borges, Sr. Marcelo da Silva Pereira, Sr. Daniel Alves 

da Silva e Sra. Márcia Regina de Moura, Sr. Celso Sérgio da Silva e Sra. Roberta Silva Santos. 

Conselheiros (as) que Faltaram: Sr. Carlos Miguel e Sra. Sirlene Souza Pereira. Conselheiro 

(a) SUPLENTES presente Sra. Carmem Francisca de Lima. Estiveram presentes também, Sr. 

Alex Marchioratto (Interlocutor da Subprefeitura JT- CPMJT), Sra. Simone (representando a 

SABESP), Sara. Irani Dias (representante da Associação ALMEM-ESTRELA do AMANHÃ)), 

Sr. Genilson (representante da Associação dos Moradores do Jardim Cachoeira) e munícipes. 

Sr. Carlos Marques (coordenador) abriu a reunião às dezenove horas e vinte minutos, agradeceu 

a presença de todos, passou a palavra para a Sra. Simone (SABESP) que apresentou algumas 

devolutivas referente as demandas do mês anterior (agosto), comentou que uma equipe da 

SABESP realizou uma visita na data de hoje (07 de agosto/2023) na Rua Edgar Vareze e 

contatou que o serviço pertence a SABESP, no local foi realizado uma obra de esgoto e que já 

encaminhou ao departamento responsável e o serviço será executado, comentou sobre a Rua 

Francisca Espósito Tonetti , foi realizada uma vistoria no local (SABESP e Subprefeitura 

Jaçanã/Tremembé –Sr. Euclides) e ficou constatada que trata-se de uma Obra de 

responsabilidade da Subprefeitura, disse também que referente a demanda da Rua 20 de Março, 

o problema foi solucionado, as equipes da SABESP e Subprefeitura Jaçanã/Tremembé 

estiveram no local foi feito alguns reparos na rede de água fluvial, e também foram feitos testes 

referentes ao curso da água na calçada e não se constatou nada de anormal, porém a Sra. Simone 

(SABESP) disse que a infiltração na parede da casa da moradora, trata-se de falta de  

impermeabilização da parede, para segurar a umidade da parede e rua, pois trata-se de uma obra 

de construção antiga. Sr. Carlos Marques (coordenador) comentou que todos precisam fazer um 

grande movimento contra a privatização da SABESP. Sra. Gisele (conselheira) comentou sobre 

a regularização de rede de água no bairro Jd. Cachoeira e solicitou uma visita técnica da 

SABESP na Rua dos Cântaros (ponto final do ônibus Cachoeira), para instalação de água na 

creche e demais moradores da rua. Sr. Carlos Marques (coordenador) passou a palavra para a 

Sra. Irani Dias (representante da ALMEM/ESTRELA do AMANHÃ) para realizar a palestra 

sobre moradia. Sra. Irani (ALMEM) falou sobre regularização fundiária, urbanização, reforçou 

sobre a importância do assunto, pois na Zona Norte existem muitas áreas irregulares. Relatou 

sobre a força que o Conselho Participativo tem, e sobre a união do conselho com as 

comunidades, associações para trabalhar juntos. Disse que em setembro haverá audiências 

públicas sobre as mudanças de Zeis, com foco na regularização fundiária, lembrou que a região 

de Jaçanã/Tremembé Vila Maria e Santana tem representantes dentro do CMPU (Sra. Irani, Sra. 

Lane e Sr. Celso). Explicou sobre o cadastramento da COHAB, disse que é um cadastro 

inteligente, que as perguntas que são feitas, são incoerentes e acaba excluindo as pessoas do 

programa, disse que o sistema foi atualizado. Sra. Irani Dias (ALMEM) se comprometeu em 



 

 
                            CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL JAÇANÃ/TREMEMBÉ 

 Sede Subprefeitura Jaçanã/Tremembé 

Av. Luiz Stamatis, 300 -Jaçanã                                           
                                          

 
ajudar A fazer o cadastramento e atualização do cadastro na sede da Associação onde presta 

assistência ou em outro espaço, desde que tenha computador e internet. Outra a novidade são os 

novos perfis no cadastro de projetos urbanos solteiros, casal sem filhos e idosos no centro de 

São Paulo Projeto RetroFit, disse que tem projetos de CDHU, comentou que no interior existem 

muitas terras, onde as famílias estão produzindo junto com as prefeituras locais, e na capital o 

acordo foi que a CDHU cederia os terrenos e o governo municipal faria a construção, comentou 

sobre a Lei de Uso Ocupação de Solo (Sancionada no dia 23 de março de 2016, a Lei de 

Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo (LPUOS) normatiza a ação pública e privada sobre as 

formas de uso do solo da cidade, fez uma menção sobre o Programa Cidade Solidaria, comentou 

que vai cadastrar as famílias e as organizações. Sra. Carmem de Lima (conselheira) colocou sua 

Associação a disposição da Sra. Irani Dias (ALMEM) para que seja realizado à atualização dos 

cadastros da COHAB no bairro de Jd.das Pedras. Sr. Carlos Marques (coordenador) abriu a 

palavra para os munícipes apresentarem suas demandas, Sr. Luís Claudio (munícipe) solicitou 

que seja realizado um estudo para a implantação de faixa embarque e desembarque de alunos 

em frente uma Escola, que fica situada na Avenida Nova Cantareira altura do n° 5.600. Sr. 

Pablo Fernandes (munícipe) solicitou que fosse realizado uma vistoria na Rua Manoel Simões 

da Silva x Rua Gabriel Martins, no ponto final da linha 1786 Vila Albertina, comentou que no 

local os ônibus param de forma irregular, em cima da calçada, atrapalhando a passagem de 

pedestres e também atrapalhando o fluxo de veículos pelo local. Sra. Roberta Silva Santos 

(conselheira) solicitou que fosse realizado a Operação Tapa Buraco na Rua São Simplício. Sr. 

Genilson (representante da Associação Cachoeira) solicitou que seja realizado zeladoria na 

Avenida Coronel Sezefredo Fagundes altura do nº19460 e perguntou sobre a demanda de um 

poste que está caindo em uma travessa, demanda de janeiro de 2023. Sra. Teresinha 

(munícipe) solicitou que seja realizado zeladoria na Av. Ushikichi Kamia. Sr. Alex 

(interlocutor) justificou a ausência do Sr. Fábio Polillo (Subprefeito JT), comentou que o Sr. 

Fábio está trabalhando muito pela região, que as equipes estão trabalhando todos os dias na rua, 

atendendo as demandas da população, disse que estão sendo realizadas e programadas Ações de 

zeladorias em cada bairro, algumas zeladorias contarão com a presença do subprefeito e todas 

equipes de assessoria, manutenção e zeladoria da Subprefeitura, passou para a Sra. Gisele de 

Lima (secretária) as devolutivas das demandas do mês de agosto.  Sr. Marcelo (conselheiro) 

solicitou informações sobre os Protocolos 30836120 e 30815999 se já foram realizados. Sra. 

Ceiça da Silva (munícipe) solicitou informações sobre a não colocação de guia na Avenida 

Coronel Sezefredo Fagundes 5.550, disse que existe uma grande dificuldade dos alunos e 

pedestres transitarem pelo local. Sra. Gisele de Lima (secretaria) informou a todos como 

devolutiva das demandas, os processos abertos em SEI para acompanhamento do conselho. Sr. 

Carlos Marques (coordenador) informou que a Sra. Fabiana enviou para o e-mail do Conselho, 

sua carta de renúncia do Conselho Participativo, que foi redigida em julho, onde relata que 

tomou tal atitude em respeito a ética e ao entendimento da Portaria 002/2020 para concorrer a 

Eleição do Conselho Tutelar. Sr. Carlos Marques (coordenador) elogiou à atitude e informou 

que também que existem mais duas conselheiras que estão concorrendo ao cargo de Conselheira 

Tutelar: a Sra. Simone (conselheira suplente) e a Sra. Roberta Silva Santos(conselheira titular) e 

Sra. Patrícia (conselheira suplente) no entendimento da Portaria 002/2020, *Art. 52 “O 

Conselheiro que pretenda postular cargo eletivo nos poderes Executivo ou Legislativo, 

deverá se desincompatibilizar de suas funções do Conselho Participativo Municipal no 

prazo improrrogável de 4(quatro) meses antes do pleito eleitoral. Neste caso, será 
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declarada a vacância do cargo e efetivada a substituição do Conselheiro pelo suplente”. Sr. 

Carlos Marques (coordenador) comentou que enviou para a casa Civil o questionamento há 

meses, mas não obteve resposta, o que ouviu foi que o Conselho Participativo Jaçanã/Tremembé 

estava tomando uma decisão em cima de regimento interno, rebateu a informação que existe 

uma Portaria em vigor,  informou a todos que não é invenção e nem regimento interno próprio, 

trata-se de uma Portaria que está em vigor, e que consultou algumas pessoas jurídicas e que o 

entendimento é: Conselho Tutelar É um órgão administrativo, vinculado ao Poder Executivo 

Municipal para efeito operacional. O exercício efetivo da função de conselheiro tutelar é 

caracterizado como serviço público relevante (ECA, art. 135). Assim, o conselheiro tutelar é 

mesmo um servidor público. Mas não um servidor público de carreira e concorre a um pleito 

remunerado. Informou a Sra. Roberta Silva Santos (conselheira) e candidata a Conselheira 

Tutelar para concorrer a Eleição do dia 01de outubro de 2023, que ela por questões éticas e 

baseado na Portaria 002/2020 deveria renunciar. Sra. Roberta Silva Santos (conselheira e 

candidata ao Conselho Tutelar) apenas perguntou se poderia participar das reuniões mesmo não 

sendo mais conselheira participativa. Sr. Carlos Marques (coordenador) disse que poderia 

participar normalmente das reuniões, informou também que a Sra. Carmem Francisca de Lima 

atualmente suplente, assumirá o lugar da Sra. Fabiana (titular/renunciou). Todos os 

Conselheiros (as) que estavam presentes na reunião foram informados e consultados das 

mudanças, não houve nenhuma objeção, argumentos ou manifestação, portanto foi aprovado por 

todos os Conselheiros (as) presentes. Sr. Carlos Marques (coordenador) informou a todos que a 

Reunião do Conselho Participativo, será realizada no CEU Tremembé, devido a reforma e 

manutenção que ocorrerá na Praça de Atendimento da Subprefeitura de Jaçanã/Tremembé a 

partir do dia 20 para a implantação de um posto do Descomplica. Sr.  Carlos Marques 

(coordenador) agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Reunião Ordinária que 

acontecerá no dia nove de outubro de dois mil e vinte e três. Reunião foi encerrada às vinte e 

uma hora, nada mais a tratar, esta Ata foi confeccionada por mim Sra. Gisele de Lima 

(secretária) com o apoio de Sr. Carlos Marques (coordenador). 

  

  

 

                        

 

 


